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  BİYOLOJİ DERSİ 10.SINIFLAR 1. DÖNEM 1. SINAV SORULARI

                         “Akıl ve mantığın çözümleyemeyeceği mesele yoktur”
                                                                           M.Kemal ATATÜRK

                                                                                                                                                                                                   1.Genetik bilginin her bir yavru çekirdeğe tam olarak dağıtılması,
b)Kromozom sayısının sabit tutulması,
c)Yüzey/Hacim oranının dengelenmesi,
d)Hücre Sayısının Çoğaltılması.
            Hangi bölünme ile sağlanır ?


2.Bir memeli türünün dişisine ait kemik hücresinde 20 kromozom sayıldığına göre:
a)Erkeğinin  gametine ait kromozom formülü,

b)Kemik hücresinin geçirdiği 5 mitoz sonucu oluşan toplam hücre sayısını bulunuz.

3.Bir kuşun yumurta oluşumu sırasında , profaz I safhasında 4 tetrat sayıldığına göre, aynı canlının karaciğer hücrelerindeki kromatit sayısını bulunuz.
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4.Aşağıdakilerden hangisi ya da hangileri mitoz ve mayoz bölünme için ortaktır ?

a)Krossing-over

b)Protein Sentezi

c)DNA replikasyonu

d)Tetrat oluşumu

e)Kardeş kromatitlerin ayrılması

f)Diploit hücreden haploit hücre oluşması


5.Bir böceğin gamet ana hücresinde 2,6 x 10-10 mg DNA bulunduğu saptanmıştır. Bu böceğin sperm hücresinde kaç mg DNA bulunur?
6. 2n=8 kromozomlu bitkiye ait bir polen ana hücresi mitozun ardından bir mayoz bölünme geçiriyor. Oluşan polenler aynı türe ait bir yumurta hücresi ile dölleniyor. Döllenme ardından gelişme başlıyor. Kromozom durumuna ait grafiği çiziniz.

Kromozm sayısı
[image: image1] Bölünmeler
7. 8 kromatitli bir eşey ana hücresine ait Anafaz I ve Anafaz II evrelerini çiziniz
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8. Eşeysiz üreme çeşitlerini sıralayarak, her bir üreme çeşidine 2 örnek canlı yazınız.

9. Aşağıdakilerden hangisi ya da hangileri rejenerasyon örneğidir?

a)Baharda budanan bitkinin yeniden büyümesi

b)Kırılan kemiğin kaynaşması

c)Istakozun kopan kıskaçlı ayağının yeniden oluşması

d)Geyiklerde boynuz değişimi

e)Planaria’nın kopan parçasından yeni planaria oluşması

10. Plasmodium protista aleminin üyesi olup insanlarda sıtma hastalığına sebep olan hücre içi parazit bir canlıdır. Bu canlı devrini hangi canlılarda hangi üreme şekilleri ile tamamlar?
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